
Юридик шахслар мол-мулкига 

солинадиган солиқ суммаси 

тўғрисидаги маълумотнома шаклини 

тақдим этиш бўйича услубий 

қўлланма 

1-илова 

СОЛИҚ СТАВКАСИ 0,6 ФОИЗ МИҚДОРИДА БЕЛГИЛАНГАН ОБЪЕКТЛАР 
(Умумий фойдаланишдаги темир йўллар, магистраль қувурлар, алоқа ва электр узатиш линиялари, 

шунингдек мазкур объектларнинг ажралмас технологик қисми бўлган иншоотлар, консервация қилиниши 

тўғрисида ўзбекистон республикаси вазирлар маҳкамасининг қарори қабул қилинган кўчмас мулк ва 

тугалланмаган қурилиш объектлари) 

 Бунда, юридик шахс my3.soliq.uz сайти орқали “Электрон солиқ хизматлари”га 

кириб, Юридик шахслар ойнаси орқали “Шахсий кабинет”ни танлайди. 

 Очилган ойнада электрон рақамли имзо орқали аввал “Юридик шахс ” тугмаси, 

кейин “Кириш” тугмаси танланади. 

 Пайдо бўлган ойнадаги қаторга электрон рақамли калит пароли терилгач, юридик 

шахснинг шахсий кабинетига кирилади. 

 Шундан сўнг, “Юридик шахслар учун хизматлар” ойнасидан аввал “Солиқ 

мажбуриятлари” тугмаси, кейин эса “Алоҳида солиқ ставкаси қўлланиладиган кўчмас мулк 

объектлари” тугмалари танланади. 



 
 

 Очилган ойнадан аввал маълумот тақдим этиладиган йил танланиб, “Камайтирувчи 

коэффициент қўлланиладиган объектлар” тугмаси босилади. 

 

 Очилган ойнадан “+Объект қўшиш” тугмаси танланади. 



 
 Шундан кейин, ойнада кадастр органлари маълумотлари асосида юридик шахсга 

тегишли кўчмас мулк объектлари ва лизингга олинган объектлар рўйхати автоматик 

шаклланади. 

 Шаклланган рўйхатдан 0,6 % солиқ ставкаси қўлланиладиган объект танланади 

ҳамда қатор охиридаги “+Қўшиш” тугмаси танланади. 

 

 

 Очилган ойнада 0,6 % солиқ ставкаси қўлланиладиган кўчмас мулк объектининг 

кўрсатгичлари (кадастр рақами, объект жойлашган манзил, объект номи (тоифаси), жами 

ер майдони, мулк қиймати, мулк эгаллаган майдони) кадастр органлари маълумотлари 

асосида автоматик шаклланади. 

 Юридик шахс билан боғланиш учун телефон рақами киритилади, объект тури 

танланади ва объектнинг жорий йил учун тахмин қилинаётган ўртача йиллик қолдиқ 

қиймати, ер участкаси  ҳамда объект тури бўйича майдон (бир кадастр рақамида турли хил 

солиқ ставкалари қўлланиладиган объект бўлган ҳолатлар учун солиқ базасини алоҳида 

юритиш учун киритилган) катаклари тўлдирилади. 

 Агар бир кадастр рақамида турли тоифадаги объектлар бўлса  

тугмаси босилади ва қўшимча ойна очилиб маълумотлар юқоридаги каби 

тўлдирилади. 



 
 

 Шундан сўнг, объект кадастр ҳужжатининг сканерланган варианти ҳамда бошқа 

керакли ҳужжатлар бириктирилиб, “Юбориш” тугмаси босилади. 

 “Алоҳида солиқ ставкаси қўлланиладиган кўчмас мулк объектлари ва ер 

участкалари” ойнасига қайтиб чиқиб, жўнатилган маълумотларнинг солиқ органи 

маълумотлар базасига бориб тушганлиги ҳолатини текшириш мумкин бўлади. 

ДИҚҚАТ БУ ЖУДА МУҲУМ! 

 Агар йил давомида объект майдонида ўзгариш бўладиган бўлса ҳар бир ўзгариш бўйича 

маълумотларни алоҳида-алоҳида  юбориш лозим бўлади. 



Юридик шахслар мол-мулкига 

солинадиган солиқ суммаси 

тўғрисидаги маълумотнома шаклини 

тақдим этиш бўйича услубий  

қўлланма 

2-илова 

НОРМАТИВ МУДДАТДА ҚУРИЛИШИ ТУГАЛЛАНМАГАН ОБЪЕКТИНИНГ 

МЎЛЖАЛЛАНАЁТГАН ЎРТАЧА ЙИЛЛИК ҚИЙМАТИНИ АКС ЭТТИРИШ 

ТАРТИБИ 

 Бунда, юридик шахс my3.soliq.uz сайти орқали “Электрон солиқ хизматлари”га кириб, 

Юридик шахслар ойнаси орқали “Шахсий кабинет”ни танлайди. 

 Очилган ойнада электрон рақамли имзо орқали аввал “Юридик шахс ” тугмаси, кейин 

“Кириш” тугмаси танланади. 

 Пайдо бўлган ойнадаги қаторга электрон рақамли калит пароли терилгач, юридик 

шахснинг шахсий кабинетига кирилади. 

 Шундан сўнг, “Юридик шахслар учун хизматлар” ойнасидан аввал “Солиқ 

мажбуриятлари” тугмаси, кейин эса “Алоҳида солиқ ставкаси қўлланиладиган кўчмас мулк 

объектлари” тугмалари танланади. 

 



 Очилган ойнадан аввал маълумот тақдим этиладиган йил танланиб, “Қурилиши 

тугалланмаган объектлар” тугмаси босилади. 

 

 Очилган ойнадан “+Объект қўшиш” тугмаси танланади. 

 

 Шундан кейин, ойнада кадастр органлари маълумотлари асосида юридик шахсга 

тегишли кўчмас мулк объектлари рўйхати автоматик шаклланади. 

 Шаклланган рўйхатдан қурилиши тугалланмаган объект танланади ҳамда қатор 

охиридаги “+Қўшиш” тугмаси танланади. 

 



 

 Очилган қурилиши тугалланмаган кўчмас мулк объектининг кўрсаткичлари (кадастр 

рақами, объект жойлашган манзил, объект номи (тоифаси), жами ер майдони, мулк қиймати, 

мулк эгаллаган майдони) кадастр органлари маълумотлари асосида автоматик шаклланади. 

 Юридик шахс билан боғланиш учун телефон рақамини киритилади ва қурилиши 

тугалланмаган кўчмас мулк объекти эгаллаган мулк, ер участкаси майдони, қолдиқ қиймати, 

ваколатли орган томонидан қурилишга рухсат берилган сана, лойиҳа-смета ҳужжатлари 

бўйича қурилиш якунлаш санаси киритилади. 
 Солиқ кодексининг 411-моддасига асосан қурилиши тугалланмаган объектларга қурилиш 

объектига доир лойиҳа-смета ҳужжатларида белгиланган норматив муддатда қурилиши 

тугалланмаган объектлар, агар қурилишнинг норматив муддати белгиланмаган бўлса, ушбу 

объектнинг қурилишига ваколатли бўлган органнинг рухсатномаси олинган ойдан эътиборан йигирма 

тўрт ой ичида қурилиши тугалланмаган объектлар киради. 

 
 Шундан сўнг, асослантирувчи ҳужжатлар (ваколатли орган томонидан қурилишни 

бошлашга берилган рухсатнома, лойиҳа-смета ҳужжатлари ва бошқа ҳужжатлар ва бошқа) 

бириктирилиб, “Юбориш” тугмаси босилади. 

 “Алоҳида солиқ ставкаси қўлланиладиган кўчмас мулк объектлари ва ер участкалари” 

ойнасига қайтиб чиқиб, жўнатилган маълумотларнинг солиқ органи маълумотлар базасига 

бориб тушганлиги ҳолатини текшириш мумкин бўлади. 

  



 

 ДИҚҚАТ БУ ЖУДА МУҲУМ! 

 Агар йил давомида объект майдонида ўзгариш бўладиган бўлса ҳар бир ўзгариш бўйича 

маълумотларни алоҳида-алоҳида  юбориш лозим бўлади. 

 



Юридик шахслар мол-мулкига 

солинадиган солиқ суммаси 

тўғрисидаги маълумотнома шаклини 

тақдим этиш бўйича услубий 

қўлланма  

3-илова 

ҚУРИЛИШ ТАШКИЛОТЛАРИ ЁКИ ИМОРАТЛАРНИ ҚУРУВЧИЛАР 

БАЛАНСИДА КЕЙИНЧАЛИК СОТИШ УЧУН КЎРСАТИЛГАН ТУРАР ЖОЙ 

КЎЧМАС МУЛК ОБЪЕКТЛАРИНИ  

 Бунда, юридик шахс my3.soliq.uz сайти орқали “Электрон солиқ хизматлари”га 

кириб, Юридик шахслар ойнаси орқали “Шахсий кабинет”ни танлайди. 

 Очилган ойнада электрон рақамли имзо орқали аввал “Юридик шахс ” тугмаси, 

кейин “Кириш” тугмаси танланади. 

 Пайдо бўлган ойнадаги қаторга электрон рақамли калит пароли терилгач, юридик 

шахснинг шахсий кабинетига кирилади. 

 Шундан сўнг, “Юридик шахслар учун хизматлар” ойнасидан аввал “Солиқ 

мажбуриятлари” тугмаси, кейин эса “Алоҳида солиқ ставкаси қўлланиладиган кўчмас мулк 

объектлари” тугмалари танланади. 



 
  



 Очилган ойнадан аввал маълумот тақдим этиладиган йил танланиб, “Кейинчалик 

сотиш учун қурсатилган турар жой кўчмас мулк объектлари” тугмаси босилади. 

 

 Очилган ойнадан “+Объект қўшиш” тугмаси танланади. 

 
 Шундан кейин, ойнада кадастр органлари маълумотлари асосида юридик шахсга 

тегишли кўчмас мулк объектлари рўйхати автоматик шаклланади. 

 Шаклланган рўйхатдан минимал қиймат татбиқ этилмайдиган объект танланади 

ҳамда қатор охиридаги “+Қўшиш” тугмаси танланади. 

 



 

 Очилган ойнада кейинчалик сотиш учун қурилган турар жой объектининг 

кўрсаткичлари (кадастр рақами, объект жойлашган манзил, объект номи (тоифаси), жами 

ер майдони, мулк қиймати, мулк эгаллаган майдони) кадастр органлари маълумотлари 

асосида автоматик шаклланади. 

 Юридик шахс билан боғланиш учун телефон рақамини, объектнинг давлат 

рўйхатидан ўтказилган санаси, майдони ва жорий йил учун тахмин қилинаётган ўртача 

йиллик қолдиқ қиймат киритилади. 

 
 

 Шундан сўнг, объект кадастр ҳужжатининг сканерланган варианти ҳамда бошқа 

керакли ҳужжатлар бириктирилиб, “Юбориш” тугмаси босилади. 

 “Алоҳида солиқ ставкаси қўлланиладиган кўчмас мулк объектлари ва ер 

участкалари” ойнасига қайтиб чиқиб, жўнатилган маълумотларнинг солиқ органи 

маълумотлар базасига бориб тушганлиги ҳолатини текшириш мумкин бўлади. 



 

 

ДИҚҚАТ БУ ЖУДА МУҲУМ! 

 Агар йил давомида объект майдонида ўзгариш бўладиган бўлса ҳар бир ўзгариш бўйича 

маълумотларни алоҳида-алоҳида  юбориш лозим бўлади. 



Юридик шахслар мол-мулкига 

солинадиган солиқ суммаси 

тўғрисидаги маълумотнома шаклини 

тақдим этиш бўйича услубий 

қўлланмага  

4.1-илова 

МЎЛЖАЛЛАНАЁТГАН СОЛИҚ БАЗАСИ (МОЛ-МУЛКНИНГ ЎРТАЧА ЙИЛЛИК 

ҚОЛДИҚ ҚИЙМАТИ (ЎРТАЧА ЙИЛЛИК ҚИЙМАТИДАН)НИ 

МАЪЛУМОТНОМАДА АКС ЭТТИРИШ  

 Бунда, юридик шахс my3.soliq.uz сайти орқали “Электрон солиқ хизматлари”га 

кириб, Юридик шахслар ойнаси орқали “Шахсий кабинет”ни танлайди. 

 Очилган ойнада электрон рақамли имзо орқали аввал “Юридик шахс ” тугмаси, 

кейин “Кириш” тугмаси танланади. 

 Пайдо бўлган ойнадаги қаторга электрон рақамли калит пароли терилгач, юридик 

шахснинг шахсий кабинетига кирилади. 

 Шундан сўнг, “Юридик шахслар учун хизматлар” ойнасидан аввал “Солиқ 

мажбуриятлари” тугмаси, кейин эса “Алоҳида солиқ ставкаси қўлланиладиган кўчмас мулк 

объектлари” тугмалари танланади. 



 
  



 Очилган ойнадан аввал маълумот тақдим этиладиган йил танланиб, “Кўчмас мулк 

объектининг ўртача йиллик қолдиқ қиймати (маълумотнома учун) ҳамда ПҚ-208-сонли 

қарорга асосан минимал қиймат татбиқ этилмайдиган объектлар” тугмаси босилади. 

 

 Очилган ойнадан “+Объект қўшиш” тугмаси танланади. 

 
 Шундан кейин, ойнада кадастр органлари маълумотлари асосида юридик шахсга 

тегишли кўчмас мулк объектлари рўйхати автоматик шаклланади. 

 Шаклланган рўйхатдан минимал қиймат татбиқ этилмайдиган объект танланади 

ҳамда қатор охиридаги “+Қўшиш” тугмаси танланади. 

 



 

 Очилган ойнада минимал қиймат татбиқ этилмайдиган кўчмас мулк объектининг 

кўрсаткичлари (кадастр рақами, объект жойлашган манзил, объект номи (тоифаси), жами 

ер майдони, мулк қиймати, мулк эгаллаган майдони) кадастр органлари маълумотлари 

асосида автоматик шаклланади. 

 Юридик шахс билан боғланиш учун телефон рақамини киритилади ва объектнинг 

жорий йил учун тахмин қилинаётган ўртача йиллик қолдиқ қиймати киритилади. 

 
 

 Шундан сўнг, объект кадастр ҳужжатининг сканерланган варианти ҳамда бошқа 

керакли ҳужжатлар бириктирилиб, “Юбориш” тугмаси босилади. 

 “Алоҳида солиқ ставкаси қўлланиладиган кўчмас мулк объектлари ва ер 

участкалари” ойнасига қайтиб чиқиб, жўнатилган маълумотларнинг солиқ органи 

маълумотлар базасига бориб тушганлиги ҳолатини текшириш мумкин бўлади. 



 
 

ДИҚҚАТ БУ ЖУДА МУҲУМ! 

 Агар йил давомида объект майдонида ўзгариш бўладиган бўлса ҳар бир ўзгариш бўйича 

маълумотларни алоҳида-алоҳида  юбориш лозим бўлади. 



Юридик шахслар мол-мулкига 

солинадиган солиқ суммаси 

тўғрисидаги маълумотнома шаклини 

тақдим этиш бўйича услубий 

қўлланма 

 4.2-илова 

ЭНГ КАМ ҚИЙМАТ ТАТБИҚ ЭТИЛМАЙДИГАН КЎЧМАС МУЛК ОБЪЕКТЛАРИ 

РЎЙХАТИНИ ТАҚДИМ ЭТИШ 

 Бунда, юридик шахс my3.soliq.uz сайти орқали “Электрон солиқ хизматлари”га 

кириб, Юридик шахслар ойнаси орқали “Шахсий кабинет”ни танлайди. 

 Очилган ойнада электрон рақамли имзо орқали аввал “Юридик шахс ” тугмаси, 

кейин “Кириш” тугмаси танланади. 

 Пайдо бўлган ойнадаги қаторга электрон рақамли калит пароли терилгач, юридик 

шахснинг шахсий кабинетига кирилади. 

 Шундан сўнг, “Юридик шахслар учун хизматлар” ойнасидан аввал “Солиқ 

мажбуриятлари” тугмаси, кейин эса “Алоҳида солиқ ставкаси қўлланиладиган кўчмас мулк 

объектлари” тугмалари танланади. 

 



 Очилган ойнадан аввал маълумот тақдим этиладиган йил танланиб, “Кўчмас мулк 

объектининг ўртача йиллик қолдиқ қиймати (маълумотнома учун) ҳамда ПҚ-208-сонли 

қарорга асосан минимал қиймат татбиқ этилмайдиган объектлар” тугмаси босилади. 

 

 Очилган ойнадан “+Объект қўшиш” тугмаси танланади. 

 
 Шундан кейин, ойнада кадастр органлари маълумотлари асосида юридик шахсга 

тегишли кўчмас мулк объектлари рўйхати автоматик шаклланади. 

 Шаклланган рўйхатдан минимал қиймат татбиқ этилмайдиган объект танланади 

ҳамда қатор охиридаги “+Қўшиш” тугмаси танланади. 

 



 

 Очилган ойнада минимал қиймат татбиқ этилмайдиган кўчмас мулк объектининг 

кўрсаткичлари (кадастр рақами, объект жойлашган манзил, объект номи (тоифаси), жами 

ер майдони, мулк қиймати, мулк эгаллаган майдони) кадастр органлари маълумотлари 

асосида автоматик шаклланади. 

 Юридик шахс билан боғланиш учун телефон рақамини киритилади ва объектнинг 

жорий йил учун тахмин қилинаётган ўртача йиллик қолдиқ қиймати киритилади ҳамда 

ПҚ-208-сонли қарорга асосан минимал қиймат татбиқ этилмайдиган объектлар қатори 

белгиланади. 

 
 

 Очилган ойнадан минимал қиймат татбиқ этилмайдиган объект тури танланади 

ҳамда объект майдони ва тахмин қилинаётган ўртача йиллик қолдиқ қиймат киритилади. 

 Шундан сўнг, минимал қиймат татбиқ этилмайдиган объект кадастр ҳужжатининг 

сканерланган варианти ҳамда бошқа керакли ҳужжатлар бириктирилиб, “Юбориш” 

тугмаси босилади. 



 “Алоҳида солиқ ставкаси қўлланиладиган кўчмас мулк объектлари ва ер 

участкалари” ойнасига қайтиб чиқиб, “ПҚ-208-сон қарорга асосан минимал қиймат татбиқ 

этилмайдиган объектлар” тугмачаси орқали жўнатилган маълумотларнинг солиқ органи 

маълумотлар базасига бориб тушганлиги ҳолатини текшириш мумкин бўлади. 

 
  

ДИҚҚАТ БУ ЖУДА МУҲУМ! 

 Агар йил давомида объект майдонида ўзгариш бўладиган бўлса ҳар бир ўзгариш бўйича 

маълумотларни алоҳида-алоҳида  юбориш лозим бўлади. 



Юридик шахслар мол-мулкига 

солинадиган солиқ суммаси 

тўғрисидаги маълумотнома шаклини 

тақдим этиш бўйича услубий 

қўлланма 

5-илова 

 

МОЛ-МУЛКНИ БАҲОЛАШ НАТИЖАЛАРИНИ ТАҚДИМ ЭТИШ  

 

 Бунда, юридик шахс my3.soliq.uz сайти орқали “Электрон солиқ хизматлари”га 

кириб, юридик шахслар ойнаси орқали “Шахсий кабинет”ни танлайди. 

 Очилган ойнада электрон рақамли имзо орқали аввал “Юридик шахс” тугмаси, 

кейин “Кириш” тугмаси танланади. 

 Пайдо бўлган ойнадаги қаторга электрон рақамли калит пароли терилгач, юридик 

шахснинг шахсий кабинетига кирилади. 

 Шундан сўнг, “Юридик шахслар учун хизматлар” ойнасидан аввал “Электрон 

хизмат айланиши” тугмаси, кейин эса “Мол-мулкни баҳолаш натижаларини тақдим этиш” 

тугмалари танланади. 

 

 
 Пайдо бўлган ойнада “Солиқ органларини хабардор қилиш” тугмаси танланади 

ҳамда пастдаги “+Объект қўшиш” тугмаси танланади. 



 

 “Кўчмас мулк объектини қўшиш” ойнасида кўчмас мулкка бўлган ҳуқуқларни 

давлат рўйхатидан ўтказувчи орган (кадастр органлари) маълумотлари асосида, юридик 

шахс эгалигидаги объектлар рўйхати автоматик шаклланади. 

 Биринчи навбатда қайси йил учун маълумот тақдим этилаётганлиги танланади. 

 Кейин мустақил баҳолаш ўтказилган кўчмас мулк объекти танланиб, танланган 

қатор охиридаги устундан “+Қўшиш” тугмаси босилади. 

 

 Янги очилган ойнада аввал “Баҳолаш бошланган ва тугатилган сана”, “Баҳоланган 

мулк суммаси” ва “Баҳоловчи корхона СТИР”и киритилади. 

 Қолган маълумотлар, яъни “Баҳолаш майдони” кадастр маълумотлари асосида ва 

“Баҳоловчи корхона номи” интегрaциялашган тизимлардан келган маълумотлар асосида 

автоматик шаклланади. 

 Кейинги навбатда “Баҳолаш натижа”ларининг сканерланган электрон варианти 

бириктирилади, бунда электрон маълумот ҳажми 15 Мб дан ошмаслиги лозим. 

 Шундан сўнг “Юбориш” тугмаси босилиб, маълумотлар тақдим этилади. 



 

 “Мол-мулкни баҳолаш натижаларини тақдим этиш” ойнасига қайтиб чиқиб, 

“Баҳолаш натижалари” тугмачаси орқали жўнатилган маълумотларнинг солиқ органи 

маълумотлар базасига бориб тушганлиги ҳолатини текшириш мумкин бўлади. 

 

 
  



ДИҚҚАТ БУ ЖУДА МУҲУМ! 

 Агар йил давомида объект майдонида ўзгариш бўладиган бўлса ҳар бир ўзгариш бўйича 

маълумотларни алоҳида-алоҳида  юбориш лозим бўлади. 
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